
 
 
 

Γιώργος Στύλιος 
Βουλευτής Άρτας ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Καραπάνου 2 & Καραϊσκάκη 47100 Άρτα 

τηλ: 2681021255-fax: 2681022241 
e-mail:stylios@parliament.gr 

 
Άρτα, 19/07/2023 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
 
ΠΡΟΣ: Τον  Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
ΘΕΜΑ: Διασφάλιση λειτουργίας του Ενιαίου Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου-Λυκείου Άρτας 
(ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ)  
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Το σχολικό έτος 2022-2023 ξεκίνησε τη λειτουργία του το Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο-
Λυκείο Άρτας (ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ). Δικαίωση προσπαθειών ετών που καταβάλλαμε προκειμένου ο Νομός 
της Άρτας να αποκτήσει τις κατάλληλες δομές εκπαίδευσης για μαθητές με ειδικές μαθησιακές 
ανάγκες. Η ενίσχυση του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ της Άρτας αποτέλεσε μέρος της προεκλογικής ατζέντας στην 
Άρτα. Ενώ συνολικά η στήριξη της ειδικής παιδείας είναι μια από τις κεντρικές δεσμεύσεις της Νέας 
Δημοκρατίας. 
 
Σας παραθέτω δημοσίευμα τοπικής εφημερίδας της Άρτας το οποίο αναφέρεται στα προβλήματα 
λειτουργίας του Ενιαίου Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου-Λυκείου Άρτας (ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ) και στο 
ενδεχόμενο παύσης αυτής.   
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Το ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ αποτελεί το μοναδικό ειδικό σχολείο στο Νομό της Άρτας, μάλιστα λόγω θέσης 
εξυπηρετεί και μια σειρά όμορων περιοχών, όπως είναι οι Δήμοι Αμφιλοχίας και Βόνιτσας του Ν. 
Αιτωλοακαρνανίας,  το σύνολο του Ν. Πρέβεζας, η Λευκάδα καθώς και χωριά και οικισμούς του Ν. 
Ιωαννίνων. Σας ζητώ αφού λάβετε υπ’ όψιν το εν λόγω δημοσίευμα να προχωρήσετε σε όλες τις 
απαραίτητες ενέργειες ώστε να διασφαλισθεί η λειτουργία του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ Άρτας. Καταλήγοντας, 
επιθυμώ να με κρατάτε ενήμερο για οποιαδήποτε εξέλιξη επί του θέματος.     
 
 
Ο Βουλευτής, 
 
 
Γιώργος Στύλιος 
Βουλευτής Άρτας, Νέα Δημοκρατία 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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50

Ημερομ. Κατάθεσης:
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Θα συνεχιστεί η λειτουργία του
ΕΝΕΕΓΥΛ Άρτας ή µήπως όχι;
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Κραυγή αγωνίας από τους γονείς των μαθητών

Της Ειρήνης Κατσούλα

Ένας χρόνος λειτουργίας του ΕΝΕΕΓΥΛ Άρτας ολοκληρώθηκε, μα τα πράγματα δεν εξελίχθηκαν
έτσι όπως οι γονείς των μαθητών, αλλά και οι ίδιοι οι μαθητές, περίμεναν... Για την ακρίβεια, τα
προβλήματα που προέκυψαν κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους ήταν μεγάλα και μείζονος
σημασίας, με αποτέλεσμα αρκετοί γονείς να κρατούν τα παιδιά στο σπίτι τους αντί να τα στέλνουν
στο σχολείο… Κι ενώ είχαν εγγραφεί αρκετά παιδιά στο Γυμνάσιο – Λύκειο, εν τέλει λίγα ήταν αυτά
που παρακολούθησαν τα μαθήματα κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς που πριν ένα μήνα
τελείωσε, με τον κίνδυνο υποβάθμισης του ΕΝΕΕΓΥΛ Άρτας να έρχεται στο προσκήνιο, παρά το
γεγονός ότι η έναρξη της λειτουργίας του έλαβε χώρα “μετά βαΐων και κλάδων”. 

Αναλυτικά, χθες το πρωί δέχτηκα ένα τηλεφώνημα από γονείς μαθητών του ΕΝΕΕΓΥΛ Άρτας που
ζητούσαν τη βοήθειά μου για ανάδειξη του θέματος, δεδομένου ότι έχουν αποστείλει επίσημο
έγγραφο προς τους αρμόδιους φορείς (Δήμο Αρταίων, Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν.
Άρτας, βουλευτές Άρτας κ.α.) για μεταστέγαση του ΕΝΕΕΓΥΛ από το ΕΠΑΛ Άρτας. Οι γονείς με
ενημέρωσαν για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους, δηλώνοντας χαρακτηριστικά
“Το ΕΠΑΛ Άρτας θεωρήθηκε ως μια προσωρινή λύση πιστεύαμε, γιατί τα παιδιά μας εκεί, παιδιά με
ιδιαίτερες ευαισθησίες, δεν μπορούν να αντέξουν τα όσα γίνονται. Κατ’ αρχάς, υπάρχουν μόνο δύο
αίθουσες για τα παιδιά αυτά, μόνο δύο αίθουσες χρησιμοποιήθηκαν φέτος για να καλυφτούν οι
ανάγκες των παιδιών μας. Το ΕΠΑΛ θεωρήθηκε ως η καλύτερη δυνατή λύση γιατί μπορεί να
προσφέρει περισσότερα εργαστήρια στα παιδιά εκεί, όμως τί να τα κάνουμε τα εργαστήρια όταν τα
παιδιά μας φοβούνται να πάνε σχολείο και τελικά αναγκαζόμαστε να τα κρατήσουμε στο σπίτι; Και
τι εννοούμε; Τα παιδιά μας έχουν ιδιαίτερες ευαισθησίες, ταράσσονται πιο εύκολα από τα
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Πέτρος Στασινός: Ανακοίνωσε την
παραίτησή του από τη ΝΕ του
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Άρτας και τη
συµπόρευσή του µε τον
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Μικρές ιστορίες καθηµερινών
αγώνων (Μικρά και µεγάλα
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ερεθίσματα του περιβάλλοντος, αντέδρασαν απότομα στη θέα εξακοσίων παιδιών στο ΕΠΑΛ που
τρέχουν, φωνάζουν, καταλαβαίνετε, τα δικά μας παιδιά απαιτούν ειδικές συνθήκες σε ήρεμο
περιβάλλον. Έχουμε μεγάλα προβλήματα στο σπίτι, δεν θέλουν να πάνε στο σχολείο όταν
ταράσσονται από την οχλαγωγία, τα μηχανάκια στο ΕΠΑΛ με τις εξατμίσεις που εσκεμμένα κάποια
παιδιά τις κάνουν να παράγουν ενοχλητικό θόρυβο, με τις καταλήψεις… 

Υπήρξαν στιγμές φέτος που οι καταληψίες δεν μας άφηναν να μπούμε μέσα παρόλο που υπάρχει
ξεχωριστή είσοδος, καταλαβαίνετε την ψυχολογία των παιδιών μας με τις ιδιαίτερες ευαισθησίες να
τα πηγαίνουμε σχολείο κι εκεί κάποια άλλα παιδιά με φωνές, βρίσιμο και φασαρία να μας
εμποδίζουν να μπούμε μέσα…” Αυτά δήλωσαν γονείς μαθητών του ΕΝΝΕΓΥΛ, κρούοντας τον
κώδωνα του κινδύνου για το μέλλον του ΕΝΕΕΓΥΛ, αφού όπως μου είπαν χαρακτηριστικά
επισκέφτηκαν την Περιφέρεια Ηπείρου για το θέμα, ζητώντας τη μεταστέγαση του σχολείου στο 4ο
Γυμνάσιο- Λύκειο που έχει πληθώρα αιθουσών κι έλαβαν την απάντηση “Περιμένετε να δούμε αν θα
λειτουργήσει του χρόνου το ΕΝΕΕΓΥΛ και βλέπουμε…!” Η φράση αυτή έχει προκαλέσει μεγάλη
αναστάτωση στους γονείς για το τί μέλλει γενέσθαι με το σχολείο και αναμένουν από τους
αρμόδιους φορείς επίσημη ενημέρωση! Όπως με ενημέρωσαν οι γονείς, η φράση αυτή ειπώθηκε
δεδομένου ότι ήταν πολύ λίγοι οι μαθητές που παρακολούθησαν φέτος τα μαθήματα… και γι’ αυτό
κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου, δηλώνοντας ότι αν το σχολικό περιβάλλον δεν είναι κατάλληλο
για τα παιδιά τους και τα φοβίζει και τα ταράζει, τότε είναι επόμενο να μην επιθυμούν τα ίδια τα
παιδιά να πάνε στο σχολείο… 

Ψάχνοντας το θέμα ενημερωθήκαμε ότι το ΕΠΑΛ Άρτας δέχθηκε προσωρινά τη στέγαση του
ΕΝΕΕΓΥΛ κι όχι ως μόνιμη λύση, που κάποιοι αρμόδιοι φορείς μας δήλωσαν ότι ήταν για να έρθει η
έγκριση από το Υπουργείο, διότι το 4ο Γυμνάσιο- Λύκειο δεν είχε τους κατάλληλους χώρους, δεν
υπήρχε χώρος για εργαστήρια και δεν ήταν εφικτό να δημιουργηθεί εργαστηριακό κέντρο εκεί… Ο
χώρος του ΕΠΑΛ Άρτας δεν είναι δυνατό να αλλάξει τη δεδομένη στιγμή, σύμφωνα με τη Διεύθυνση
Δευτεροβάθμιας Άρτας, παρόλο που οι γονείς λογικό είναι να ζητούν το καλύτερο για τα παιδιά
τους. Επιπρόσθετα, ενημερώθηκα ότι πράγματι ο αριθμός των μαθητών μειώθηκε, όμως αυτό δεν
οφείλεται αποκλειστικά στο σχολικό περιβάλλον του ΕΠΑΛ, καθώς πολλοί ήταν εκείνοι (μαθητές
και καθηγητές του ΕΠΑΛ) που αγκάλιασαν τα παιδιά του ΕΝΕΕΓΥΛ και τα στήριξαν. Οφείλεται ίσως
και στο ότι κάποιοι γονείς, ενώ αρχικά είχαν προχωρήσει στην εγγραφή των παιδιών τους στο
σχολείο, μετά σταμάτησαν να τα στέλνουν επειδή μαζί τους φοιτούσαν και παιδιά με βαριά μορφή
αυτισμού (που οι γονείς τους προτιμούσαν να τα στέλνουν στο ΕΝΕΕΓΥΛ παρά στο ΕΕΕΕΚ),
γεγονός που επιβάρυνε ακόμη περισσότερο ψυχολογικά τα δικά τους παιδιά με ηπιότερη μορφή
αυτισμού. 

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες μας, η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Άρτας έχει
επιληφθεί του θέματος και έχει ζητήσει από την Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηπείρου τη λειτουργία κατ’ εξαίρεση ολιγομελών τμημάτων για να
συνεχίσει το ΕΝΕΕΓΥΛ τη λειτουργία του! Μάλιστα, αύριο θα πραγματοποιηθεί συνάντηση των
γονέων των μαθητών του ΕΝΕΕΓΥΛ με τη Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Άρτας και
αναμένουμε τις εξελίξεις…
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